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Definicao e distribuicdo da alcalinidade total, carbono inorgénico total dissolvido e pressao parcial do CO,

1) Verdadeiro ou falso:

A férmula da alcalinidade total é:

At =[Na*] + [K*] + 2[Mg>*] + [Cl] - 2[SO,*] -
[Br]+[CO;*]

Resposta: Falso, [CO;2] ndo faz parte.

2) A AT é uma propriedade:

A: conservativa
B: nao conservativa
C: explosiva

D: oxidativa

Resposta: A

3) Qual a concentragio desses {ons presentes na
férmula da AT é o mais passivel de variagao?

A: Ca2+

B: Na+

C: K+

D: Cl

Resposta: A

4) Qual alternativa completa melhor a frase:

A alcalinidade total é definida como a

concentragao de ion , em mols,

necessaria para neutralizar as bases fracas em 1 kg

de 4gua do mar.

A: hidrogénio
B: hidroxila
B: cilcio

D: enxofre

Resposta: A

5) Verdadeiro ou falso: O processo fotossintético
interfere na alcalinidade por retirar CO, do

oceano.

Resposta: Verdadeiro.

6) Verdadeiro ou falso: Organismos que retiram
CaCO; para a composicao de suas carapagas

contribuem para a mudanga na alcalinidade.

Resposta: Verdadeiro

7) O que garante, principalmente, o balanco de

cargas do oceano?

A:HCO,/CO>
B: HCO,/CO,
C: Ca2*/CO

D: 0,/CO,

Resposta: A

8) A definigdo operacional leva em conta a

concentragao de que ion?

A: H*

B: CI
C: Na+
D: NDA

Resposta: A



Definicao e distribuicdo da alcalinidade total, carbono inorgénico total dissolvido e pressao parcial do CO,

9) Qual a unidade de AT mais utilizada

atualmente?

A: ymol/kg

B: mol/m?3

C: 103 ymol/1

D: mmol/]

Resposta: A

10) Qual a contribui¢io do B(OH), paraa
alcalinidade?

A:2,9% B: 5,1% C:2,3% D: 1,4%
Resposta: A

11) Qual a contribui¢io de HCOj; para a
alcalinidade?

A: 89,8% B: 50,3% C: 67,8% D: 70,5%

Resposta: A

12) Como pode ser utilizada a alcalinidade?

A: tragador de massas d'agua
B: para nada, ela é inutil
C: indicador de reservas de petréleo

D: indicador de biomassa

Resposta: A

13) O que determina a pCO, em regides

oligotroficas?

A: T
B:S
C: PPM
D: NDA

Resposta: A

14) O que determina a pCO, em regides

eutrdficas?

A: T
B:S
C: PPM
D: NDA

Resposta: A

15) A regido do Pacifico Equatorial é:

A: Emissora de CO, p/ atm

B: Absorvedora de CO, da atm
C: Neutra

D: Depende da cor do grafico

Resposta: A

16) O oceano Austral é:

A: Emissora de CO, p/ atm

B: Absorvedora de CO, da atm

C: Neutra

D: Depende do bom humor de quem pergunta

Resposta: A



Definicao e distribuicdo da alcalinidade total, carbono inorgénico total dissolvido e pressao parcial do CO,

17) Qual gréfico relaciona melhor a AT com a

salinidade?

(B)

Alcalinidade Total
Alcalinidade Total

(A)

Salinidade Salinidade

Alcalinidade Total
Alcalinidade Total

(©) (D)

Salinidade Salinidade

Resposta: A

18) Qual a férmula da AT normalizada pela

salinidade?

A: AT(N35)= AT (medida) x 35/S(medida)
B: AT(N3S) = S(medida) x 35/AT (medida)

Resposta: A

19) Qual a variacio média da AT nos oceanos?

A:2500 - 3000 pmol/kg
B: 2000 - 2500 pmol/kg
C:2500 - 3000 mol/kg
D: 2000 - 2500 mol/kg

Resposta: B

20) A precipitacio da Ca2* causa sendo
__mol(s) Ca: mol(s) de AT.

A:aumento, 2, 1
B: aumento, 1,2
C: queda, 2,1
D: queda, 1, 2.

Resposta: B

21) Qual termo nio faz parte da equagio:
CT = [CO,diss]+[H,CO,]+[CH,0]+[HCO;
]+[CO3*]

A [H,CO,]
B: [CH,0]
C: [HCO;]
D: [CO52]

Resposta: B

22) Verdadeiro ou Falso:

A curva 1 representa o perfil da pressao parcial de
CO, do oceano Pacifico e a curva 2 representa o
mesmo perfil para o Atlantico. O pico observado
na curva 2 deve-se a alta produgao primdria neste

ocoeano.

Resposta: Falso 1 B

Profundidade

300 1200
Alcalinidade Total





